



«Нам стыдно за Вас, городской голова И.А. Сахарчук!», «действия городского головы преступны» - так скандировали в понедельник на площади у здания городского совета представители одной из религиозных конфессий. Чем городская власть не угодила представителям религиозного течения? Что не смогли поделить и, самое главное, по-христиански простить, городскому голове верующие в пасхальные дни?

Пригласив в Украину для проведения праздничного служения проповедника Ольгу Ледяеву, горловская церковь «Новое поколение» запланировала встречу с прихожанами в понедельник, 5 апреля. Местом проведения был выбран кинотеатр «Шахтер», который данная конфессия арендует в один из выходных дней уже долгое время.

Однако власти официальным письмом отказали представителям религии, мотивируя свое решение тем, что согласно украинского законодательства, сдать в аренду здание коммунального предприятия может исключительно исполнительный комитет, заседание которого состоится только 7 апреля.

По словам **городского головы Ивана Сахарчука**, просящим было предложено другое помещение (рекомендованное чиновниками или на вкус самих представителей конфессии), однако оно не удовлетворило «ходовков» расположением в отдаленном районе. Тогда богомольцам был предложен компромисс – возможность подвоза на богослужение. Такие вероятности не понравились адептам, а потому они устроили акцию протеста, а также распространили свою точку зрения о городском голове и его решении в газете.

«Боевой листок» разлетелся по всему городу. Обвинения в адрес Ивана Сахарчука выдвинуты серьезные: по словам автора статьи, мэр нарушил конституционные права граждан (ст.11, ст.24, ст.35) и его действия попадают под статьи уголовного кодекса Украины. (ст. 180, ст. 161).

Свою точку зрения городской голова представил на пресс-конференции. Он прямо заявил: « В Горловке 67 религиозных громад всевозможных направлений веры. Меня обвинили в притеснении, однако такого никогда и ни с кем не было, нет и не будет. Я глубоко верующий человек, а потому понимаю адептов всех религий.

Заметьте, кинотеатр «Шахтер» - учреждение культуры, а не культя! Мои обвинители – единственные, кто проводил богослужения в данном месте. Даже 700 грн арендной платы за 3 часа с трудом покрывают коммунальные услуги здания, остаются гроши. Мы не нуждаемся в этих суммах, а тем более «жертвоприношении» - ведь прихожане данной церкви заявили, что все их пожертвования идут на аренду зала».

На пресс-конференции мэр заявил, что больше ни одна религиозная конфессия больше не будет иметь права арендовать в городе здания коммунальных учреждений культуры.

Для этого должны быть оборудованы другие места – сегодня их в городе уже 61. Из которых в собственности недовольной религиозной громады – 12.

Экстремистские пути решения проблемы голова не поддержал, а нежелание идти на контакт – осудил: *«У вас нет сердца, совести и Бога! Вам должно быть стыдно, а не мне. Если кто-то усмотрел в моих действиях нарушение закона, то есть пути пресечения – это суд, прокуратура. Клевета, отображенная в газете, просто недопустима!»*

Представители данной церкви, присутствующие на пресс-конференции, пытались взять слово, однако Иван Сахарчук не позволил им выступить, мотивируя отказ тем, что его на акцию протеста с ответным словом не приглашали. Адепты пообещали пригласить журналистов к себе и открыть глаза на другую, свою, правду.

Так в городе всего за одну неделю прошло 2 акции протеста – религиозная и индивидуальная (городского головы). Ситуация отобразила управленцам перспективу дальнейшей тактики регулирования религиозных проблем бытового характера. Городской голова, в ответ на вопрос журналистов, подтвердил намерения обратиться в суд по данному конфликту. А представителям церкви, на наш взгляд, стоит возрадоваться – эта ситуация для боголюбцев отличная пиар-кампания. Спланированная или спонтанная...

Татьяна Косенко, «Горловский Медиа Портал»